

1-4月沈阳市经济运行数据发布 规上工业增加值同比增长16.3%

5月29日，沈阳市统计局发布1-4月全市经济运行情况。
数据显示，1-4月全市规模以上工业增加值同比增长16.3%，居民消费价格同比上涨0.7%。

规上工业增加值同比增长16.3%

1-4月份，全市规模以上工业增加值同比增长16.3%，比1-3月回落1.7个百分点。其中，4月当月增加值增长10.5%。从大类行业看，全市规模以上工业涉及的36个工业大类行业中，29个行业增加值实现增长，增长面为80.6%。从重点行业看，增加值总量排名前十的大类行业中8个行业增加值实现增长。其中，汽车制造业

增加值增长30.1%，通用设备制造业增加值增长12.6%，专用设备制造业增加值增长11.1%。从产品产量看，全市主要工业产品中有35种产品产量实现正增长，增长面为68.6%。其中，医疗仪器设备及器械产量增长163.9%，光缆产量增长39.6%，汽车产量增长34.8%，变压器产量增长33.6%。

固定资产投资同比增长4.3%

1-4月份，全市固定资产投资同比增长4.3%，比1-3月提高1.6个百分点。其中，4月当月投资增长7.3%。从三次产业看，第一产业投资下降69.4%，第二产业投资增长9.0%，第三产业投资增长4.2%。从投资构成看，建筑安装工程投资增长19.9%，设备工具购置投资下降10.6%，其他费用投资下降26.1%。从投资主体看，国有投资增长25.4%，民间投资下降8.3%，外商及港澳台商投资增长3.8%。从重点行业和领域投资看，基础设施投资增长14.9%，工业投资增长8.5%，房地产开发投资增长0.9%，高技术产业投资增长72.2%，其中，高技术服务业投资增长1.5倍，高技术制造业投资增长20.0%。

限额以上消费品零售额555.2亿元

1-4月份，全市限额以上社会消费品零售额555.2亿元，同比增长12.1%，比1-3月提高6.7个百分点。其中，4月当月限额以上社会消费品零售额133.8亿元，增长40.1%。从商品销售类看，石油及制品类零售额增长36.6%，金银珠宝类零售额增长34.0%，汽车类零售额增长29.2%，家具类零售额增长22.8%，服装、鞋帽、针纺织品类零售额增长19.9%。从重点企业看，全市限额以上零售额前20位的企业零售额216.4亿元，增长10.3%。

1-4月份，全市进出口总额433.7亿元，同比增长0.04%。其中，出口总额161.7亿元，增长5.5%；进口总额272.0亿元，下降3.0%。

全市一般公共预算收入305.3亿元

1-4月份，全市一般公共预算收入305.3亿元，同比增长8.4%。其中，税收收入223.3亿元，增长2.8%。全市一般公共预算支出359.6亿元，

同比增长5.3%。

4月末，全市金融机构本外币各项存款余额21289.8亿元，同比增长7.9%；人民币各项存款余额21101.1亿元，增长8.0%。金融机构本外币各项贷款余额21065.7亿元，增长6.2%；人民币各项贷款余额20915.5亿元，增长7.0%。

居民消费价格同比上涨0.7%

1-4月份，全市居民消费价格比上年同期上涨0.7%，涨幅比上年同期收窄0.6个百分点。

其中，其他用品和服务类价格上涨2.0%，生活用品及服务类价格上涨1.1%，食品烟酒类、教育文化和娱乐类价格均上涨0.9%，居住类价格上涨0.8%，衣着

类价格上涨0.7%，交通通信类价格上涨0.2%，医疗保健类价格上涨0.1%。

辽沈晚报记者王琳



宏观政策，民生关切

详叙沈阳“政经”事

沈阳农大南核心板块控制性详细规划出炉

日前，沈阳市自然资源局官方网站对《沈河区农大南核心板块控制性详细规划》主要内容进行批前公示，目前正在征询公众意见。未来，该板块拟建新开河农科体验公园，形成“一心、两廊、两园”生态景观系统。

规划明确，该核心板块范围东至三环高速，南至新开河，西至沈水东路，北至东陵路，占地面积约为114.96公顷。规划定位为东北农业产业化创新引领区、沈阳生态田园农业示范区、沈河东部生产生活服务中心。

在用地布局方面，该板块将按照“农科+、生态+”的发展理念，强化科研、商服、公园绿地比例，形成能够支撑区域产业发展并带动周边区域商业活动的用地布局。在公共管理与公共服务设施用地布局方面，该板块主要为教育科研用地、文化设施用地、中小学用地、行政办公用地，沿新开河布局农科产业功能，提供生态化的高品质产业空间。

在规划结构图上可以发现，板块在新开河西部拟建设一座新开河农科体验公园，板块西部拟建满堂河活力公园。规划还明确，在绿地与广场用地布局方面，主要为公园绿地、水面用地，依托区域生态本地优势，坚持生态优先，统筹生态功能和城市景观，结合农创走廊、低碳慧廊，构建生态景观。在单元内形成“一心、两廊、两园”的生态景观系统，布局农科景观，充分展示区域农科田园的生态优势。

在交通规划方面，将构建内捷外畅的路网体系，对外依托沈水东路、东陵路三环高速衔接沈阳高、快速路系统，强化与市区主要区域的联系。结合生态景观体系，打造水绿交融、连成网的田园生态景观慢道。规划一号线、三号线两条地铁线路，实现快速直达市区及重点区域，支撑片区开发建设。

6月14日之前，社会公众可通过多种方式提出意见或建议。具体方式为咨询电话024-24159306（沈阳市自然资源局沈河分局）；信函请邮寄至沈阳市沈河区万柳塘路107号，沈阳市自然资源局沈河分局收，邮编110015；电子邮件为shfj-zrzyj@shenyang.gov.cn。

辽沈晚报记者张阿春



辽宁省图书馆举行“六一”国际儿童节主题活动周启动仪式。

辽沈晚报记者 王迪 摄

“阅·历” Library 图书馆文化之旅——“六一”国际儿童节中国传统文化体验日，将邀请少年儿童走进图书馆，亲近古籍、学古琴、穿汉服，阅读中华传统文化，让孩子发现中华文化魅力。

辽沈晚报记者 朱柏玲

新闻链接 “六一”必看 进口儿童用品“避坑”指南

今年沈阳和大连海关累计查发不合格进口儿童用品5.7万件。

临近“六一”，儿童用品成为消费热点。据沈阳和大连海关介绍，近期我省对儿童类服装、玩具、安全座椅和牙刷进口数量明显增加，其中一些存在较突出的质量问题。海关借助本报提醒广大消费者，应理性购买进口儿童产品。

据统计，今年以来，沈阳和大连海关累计查发不合格进口儿童用品92批次、5.7万件。其中，在跨境电商风险监测中，沈阳海关检出某跨境电商电商平台销售的14批进口儿童玩具标识不符合要求，无中文警告标识和使用说明。大连海关检出10批、3万余件进口儿童服装无中文标签及未注明安全类别。

“受生长发育阶段影响，儿童比成人更易受到不合格产品伤害，儿童使用中因认知水平和行为能力不足也会发生意外伤害。海关为

此对其实施多方位把关，重点监测机械物理安全、微生物指标、有毒有害物质等项目，严防不合格产品流入国内市场。”沈阳海关相关负责人说。

海关提醒，消费者在购买时应重点注意五方面：

一是在购买儿童服装、童鞋时，尽量选择浅色、含涂层涂料相对较少和绳带安全的服装，并检查扣子和装饰性小物件是否牢固；对于缝制在可贴身穿着的婴幼儿服装上的耐久性标签，应不置于与皮肤直接接触的位置；购买后要认真洗涤后再给儿童穿着。

二是在购买儿童牙刷时，关注刷头、刷毛等直接接触儿童口腔的部件，选择刷毛柔软且刷毛顶端及刷头形状圆润的牙刷。

三是在购买玩具时，选择正规渠道进口的产品，玩具、儿童安全座椅等属于强制性认证的

产品，购买时应关注“CCC”标识、中文标签标识，并在使用时重点关注年龄分组和警示说明。尽量不购买含有小零件、包装薄膜过薄等具有潜在危险的玩具，对有化学安全风险的产品可以要求商家提供相关的安全项目检测报告。

四是在购买奶瓶奶嘴时，仔细查阅中文使用说明和材质说明，选择玻璃、硅胶等耐高温、无毒、环保、材质稳定的奶瓶奶嘴。

五是在选购纸尿裤产品时，确认产品包装密封完好无破损，产品从外观上看应干净整洁、无异味。

辽沈晚报记者 赫巍利



为您透彻经济现象、把握经济脉搏